



Ηγουμενίτσα 24.09.2018

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«Ενημέρωση σχετικά με τις επιχορηγήσεις του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας».

Με αφορμή πληθώρα αιτημάτων επιχορήγησης Πολιτιστικών Συλλόγων, Αθλητικών Συλλόγων & Σωματείων αλλά και Φορέων της Θεσπρωτίας, για την στήριξη υλοποίησης δράσεων τους μέσω οικονομικής επιχορήγησης / χορηγίας ή μέσω παροχής αναγκαίου υλικού κατόπιν προμήθειάς του από το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας, η Διοικητική Επιτροπή αποφάσισε να προβεί στην ακόλουθη ενημέρωση, προς αποφυγή παρερμηνειών και παρεξηγήσεων τόσο από τα μέλη του όσο και από τους ενδιαφερόμενους αιτούντες για τους λόγους άρνησης επιχορήγησης από 01.01.2018.

- 1) Η λειτουργία του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας διέπεται από νομοθετικές διατάξεις και συγκεκριμένα μέχρι και τις 31/12/2017 (όσον αφορά τις επιχορηγήσεις) από τον Ν.4314/2014 (όπως αυτός συμπλήρωσε και τροποποίησε τον Ν.3419/2005) και από 01.01.2018 από την νέα Επιμελητηριακή νομοθεσία Ν.4497/2017).
- 2) Το Επιμελητήριο είναι Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου που ΔΕΝ επιχορηγείται από τον Κρατικό Προϋπολογισμό. Δηλαδή οι όποιες δαπάνες, επιχορηγήσεις κλπ πραγματοποιεί, από τα μοναδικά του έσοδα που προέρχονται από τις συνδρομές των μελών του και από τμήμα των Τελών του ΓΕΜΗ, αφαιρούνται, από τους αναγκαίους για την διασφάλιση της λειτουργίας του, πόρους.
- 3) Με το παλαιό νομοθετικό καθεστώς, το Διοικητικό Συμβούλιο είχε την δυνατότητα μεταξύ άλλων αρμοδιοτήτων, να επιχορηγεί ... πολιτιστικές, κοινωνικές και εθνικές εκδηλώσεις. Σε αυτά τα πλαίσια, το Επιμελητήριο Θεσπρωτίας **ανέκαθεν** ανταποκρίνονταν στα διάφορα αιτήματα, αναλόγως των οικονομικών του δυνατοτήτων, στηρίζοντας δράσεις που ομολογουμένως συνέβαλλαν και στην οικονομική ανάπτυξη της Θεσπρωτίας, πέραν της πολιτισμικής τους επίδρασης.
- 4) Με την νέα Επιμελητηριακή νομοθεσία, ΔΥΣΤΥΧΩΣ, η συγκεκριμένη διάταξη καταργήθηκε με αποτέλεσμα να μην επιτρέπεται πλέον η χρηματοδότησή τους καθώς δεν αποτελεί αρμοδιότητα του φορέα μας.
- 5) Η δε προμήθεια ειδών για την ενίσχυση των εκδηλώσεων, καθώς πλέον διενεργούνται σύμφωνα με τις διατάξεις της νέας επιμελητηριακής νομοθεσίας και του Ν.4412/2016, δεν συνάδει με τους σκοπούς του φορέα και δεν τυγχάνουν έγκρισης κατά τον ΚΑΤΑΣΤΑΛΤΙΚΟ έλεγχο ετήσιων δαπανών από το γραφείο Επιτρόπου Ελεγκτικού Συνεδρίου όπου υποβάλλονται ετησίως.
- 6) Από 01.01.2018, μοναδικές χορηγίες του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας προς φορείς αποτελούν τόσο οι ενέργειές του για την προβολή και προώθηση των εκδηλώσεων (μέσω email και αναρτήσεων στα ηλεκτρονικά του μέσα) όσο και η παραχώρηση υλικού προβολής του νομού, που έχει δημιουργηθεί ή ανατυπωθεί από το φορέα μας.

Εκ της Διοικήσεως

Του Επιμελητηρίου Θεσπρωτίας